

F-35明年驻日,东北亚局势更危

系美军首次在本土以外部署该战机

日本中央政府官员22日到访山口县岩国市,向当地政府传达了美国准备在当地的美军基地部署16架F-35B型隐形战机的消息。这将是美国首次在本土以外部署该战机。

有分析认为,相比已多次进驻日本的F-22隐形战斗机,F-35战机此次进驻的地点明显有针对朝鲜的意图。同时,这种可在军舰上垂直起降的新型战机,很可能会再次燃起日本对拥有真正航母的渴望。



F-35B战机 (资料片)



F-35战机将要部署的岩国基地与朝鲜半岛非常接近。

明年部署16架F-35 再调来59架舰载机

日本政府22日告知山口县岩国市,美国计划于明年1月至8月在当地美军基地部署16架F-35战斗机。

根据计划,美国将在明年1月至8月在美国岩国基地部署16架F-35B战机。其中,10架将于明年1月部署,以取代现有的F/A-18“超级大黄蜂”式战斗机和AV-8“鹞”式垂直起降战机。其余6架将在明年8月完成部署。

日本外务政务官武井俊辅说:“此次部署只是更新机型,与美军整编无关。”根据美军整编计划,明年预计会有59架航母舰载机从神奈川县的厚木基地移驻岩国基地。

日本外务政务官武井俊辅和防卫政务官官泽博行当天前往岩国市,向市长福田良彦传达了这一消息。此外,这两名官员还与山口县知事村冈嗣政在县政府大楼举行会谈,进行了同样说明。

当地官员对日本中央政府“先斩后奏”的做法表示不满,要求提供更多相关信息。岩国市市长福田良彦表示,美军部署战机的计划公开后,当地也没有从日本中央政府得到消息,他对此感到不满。他要求日本政府尽快针对这一计划提供更多信息。福田良彦结束会谈后对媒体记者说,由

于这是该机型首次在日本部署,因此应充分考虑安全性等不确定因素。

山口县知事村冈嗣政则表示,他将“尊重民意”,研究这一部署是否会对基地周边居民的生活环境造成不良影响。

日空中力量再增强 轻型航母指日可待

F-35联合攻击战斗机是美国联合部分盟国研制的第五代多用途作战飞机,由一个以美国航空业巨头洛克希德-马丁公司为首的国际财团研制,配有新型航电设备,具备雷达隐身能力。此次计划中的部署行动是美国在中国加强军事建设之际实施的“亚洲再平衡”战略的一部分。

F-35战机分A、B、C三种型号,其中F-35A为常规起降型,服役于美国空军,技术操作简单,属于F-35简化版,预计将主要用于向伙伴国出口;F-35B服役于美国海军陆战队和英国皇家海军,主要特点是短距离起飞或垂直起降;F-35C战机服役于美国海军,该版本飞机机翼和尾翼的面积增大,使飞机可以低速从航母起飞。美国计划于2019年开始大批量生产F-35战机。

《环球时报》报道称,此前同属隐形战机的F-22进驻日本时通常选择位于冲绳的嘉手纳空军基地,而F-35却部

署到“驻日美军基地群中最接近朝鲜半岛”的岩国基地,意图不言而喻。岩国基地距韩国釜山仅300公里,早在朝鲜战争时,美国军机就从这里出发对朝鲜实施大规模轰炸。按照驻日美军的调整计划,未来岩国基地的美军飞机数量将达到127架,超过嘉手纳基地成为东亚最大的美空军基地。

目前驻扎在岩国基地的美军主要以适合战区快速力量投送的海军陆战队为主。F-35不但具备优异的隐形性能,更强化了对地攻击和电子战能力著称,属于“可率先撕开对手防空网”的“空中先锋力量”,这种先进战机的进驻将让东北亚的局势更为动荡。

对于日本而言,美军F-35的进驻则极具诱惑。共同社称,F-35B战机能够垂直起降,可在军舰上使用。近年来,日本已服役“日向”号、“出云”号等多艘直升机航母,它们具备轻型航母的所有特征,只是由于没有合适的垂直起降战机,只能搭载直升机执行反潜、兵力运送等次要任务。明年F-35B战机进驻日本后,自卫队将可以近距离评估这种原本就是为轻型航母和两栖攻击舰量身打造的先进战机的性能和特性,甚至可能将42架F-35A战机的后续订单改为F-35B,从而让海上自卫队的4艘“准航母”升级为真正的轻型航母。

综合新华社、环球网等

相关新闻

遭韩国民众强烈反对 “萨德”部署地 或改在高尔夫球场

据新华社8月23日电 韩国媒体23日报道,针对“萨德”(末段高空区域防御系统)选址问题,韩国国防部正在考虑原定选址外的其他选项,其中包括一处高尔夫球场。

韩国国防部长韩民求22日表示,根据庆尚北道星州郡郡守金恒坤的要求,国防部将考虑星州郡内其他合适地点作为“萨德”选址。韩联社评论说,这意味着敲定“萨德”选址这一“烫手山芋”重新传回了国防部

手中。

韩民求说,韩国国防部已选定几处目标候选地,其中包括一处高尔夫球场,国防部将因地制宜作出最终决定。

韩国媒体23日援引消息人士的话报道,国防部将成立一个“军官民联合协商团”,成员包括来自庆尚北道以及星州郡的民间专家,以期能充分反映当地居民的意见。最终选址有望在两周左右时间内敲定。

韩民求表示,在选址过程

中将参考“六大标准”,包括军事效用性、居民健康、工程费用以及工期长短等。

韩国媒体透露,国防部正在考虑的候选地包括一处高尔夫球场、庆尚山和喜鹊山等地,但高尔夫球场可能成为最佳选择。分析人士表示,与现在的“萨德”部署候选地星山炮台相比,此处高尔夫球场有不少优点。其一,这一高尔夫球场海拔比原址高出300米,周围居民稀少;其二,高尔

夫球场面积为178万平方米,比原址大约16倍。

不过,韩国一些军方人士对选址高尔夫球场表示质疑。根据他们的说法,星山炮台是军队用地,所以用地费用不会很高。但如果要购买这处高尔夫球场,预算可能会大幅增加。

同时,与这处高尔夫球场相接的金泉市,民众已经表现出反对情绪。当地居民组成对策委员会,举行集会,誓言展开反对“萨德”部署在当地的斗争。

又是一年茶香浓!本报茶博会明日于济南舜耕国际会展中心开幕

四天品尽各地好茶,更有中秋茶礼团购、禅修茶道、手工陶艺等活动精彩上演

又是一年茶香浓!由齐鲁晚报主办的第11届北方茶博会暨紫砂艺术节将于明日在济南舜耕国际会展中心拉开帷幕。在现场品各地好茶、赏名家紫砂壶,更有禅修茶道、亲子茶修、鲁苏书法紫砂交流会、茶圣茗茶特评、手工陶艺、中秋茶礼团购等多场活动精彩呈现。

六大茶类百媚生 鲜爽滑香各不同

来自云南、福建、台湾、贵州、湖南等地及山东本地的茶商将携特色茶品亮相茶博会,让山东茶友们在家门口即可品尽全国各地好茶。山东本地绿茶品牌圣谷山、圣国春、圣善茶业等茶企同场PK,共同为观众献上鲜爽绿茶;高家山、肖鸿茶业、中茶黑茶园三大黑茶品牌带来各自自主推茶品,同为安化黑茶,却各有特色。乌龙茶“铁粉儿”有口福啦!百年陈泰昌



首次亮相茶博会,将带来醇爽细润的“水仙皇后”一漳平水仙乌龙茶;台湾郑福星茶业旗下品牌元气家推出号称有史以来“世界上最丑的茶”;品鉴健康普洱茶一定不能错过这几家:祥源茶业将带来易武茶区七村八寨及古六大茶山茶品与观众分享。普洱品牌普归庄园、茶马史诗呈现最正宗的云南普洱茶,生茶甘冽,熟茶香滑,值得品鉴。

知名连锁品牌三千茶农、万氏留香特装亮相茶博会,将为茶友们献上优质好茶;野怪红茶带来都悠远的福建武夷山红茶;来大沁白茶展位可品鉴清新淡雅的白茶……现场可谓“六大茶类百媚生,鲜爽滑香各不同”,总有一款好茶适合你。高人气茶服品牌惜物、子裾工坊带来多款茶服、禅服,将东方古典美学与现代茶生活结合在一起,尽显茶文化魅力。

鲁苏名家同台献艺 紫砂壶玩出新花样

除了各地好茶之外,现场还将展出近六十位宜兴紫砂工艺师的精品紫砂壶。宜兴市紫砂艺术研究院也将携国宝级紫砂壶亮相,其中不乏吕尧臣、顾绍培、周桂珍、李昌鸿等工艺美术大师的代表作品。近千把紫砂壶风格各异,工艺精湛、气韵十足;书画区则将展出山东省十七市最具代表性的名家书画作品,让观众大饱眼福。鲁苏名家同台献艺,现场将举办“文心铸陶—鲁苏书法紫砂文化交流”活动,由书画家现场在紫砂壶坯上题字,由紫砂工艺师现场制壶。承紫砂之道,扬笔墨魅力,共同演绎书法文化与紫砂文化碰撞融汇之美。

中秋茶礼现场采购 多场活动精彩不断

作为第六届山东文博会茶文化专区,多场茶文化活动将在现场上演:亲子茶修展现小茶人的魅力;“一梦一席”茶席设计展示体现创意之美;手工陶艺活动体验动手乐趣。现场还将举办茶圣茗茶特评选颁奖盛典、正觉寺“禅修茶道”、“花道、香道、古筝、茶艺”表演、禅服走秀等活动。

此外,现场特设中秋茶礼采购区,茶叶、茶器、茶点等茶礼厂家直销,现场优惠大团购!给力的价格,丰富的茶品,一站式备齐中秋礼品。前100名到场参观者更有精美好礼相送!

文博会期间,济南国际会展中心与济南舜耕国际会展中心设有大巴车免费接送观众。

- ▶停放地点:国际会展中心1层B区正门、舜耕会展中心正门广场
- ▶大巴车路线:国际会展中心—工业南路奥体中路—燕山立交—桥—千佛山—舜耕会展中心